
 

Тема: Характеристика сущности явления.  

 Для характеристики сущности явления используются конструкции: 

 

состоять  

заключаться 

(быть) 

                         в том, что … 

в чём                в том, чтобы … 

Н а п р и м е р: 

 Его заслуга состоит (заключается) в разработке новой теории. 

Наша ошибка состоит (заключается) в том, что мы не учли влияние  

температуры на ход эксперимента. 

Ваша задача состоит (заключается) в том, чтобы следить за работой  

приборов. 

Дело в том, что нас никто не предупредил об этом. 

задача 

цель 

стремление 

желание 

 

  состоит        

 

 

в чём 

в том, чтобы 

 

Упражнение 1. Дополните предложения, употребляя конструкции 

заключаться в том, чтобы … и  состоять в том, чтобы… .                           
 

О б р а з е ц:  Вы должны следить за работой приборов. 

Ваша задача заключается в том, чтобы следить за работой приборов. 

 

1. Мы должны создать автомат, выполняющий сложные  команды – Наша 

цель … .  2. Он стремиться быть полезным людям. – Его стремление …  .   

3. Мы хотим заниматься интересной и нужной работой. – Наше желание…  . 

 

Упражнение 2.  Дополните предложения, используя части предложений, 

данные справа, и употребляя конструкции   

состоять (заключаться) в том, что … (в том, чтобы). 

 

1. По мнению медиков, цель … 

 

2. Задача химиков… 

3. Главная задача эксперимента на 

спутнике «Космос – 110» … . 

4. Основное преимущество 

алюминия. 

предотвратить распространение 

инфекции 

создать новое лекарство 

изучить состояние сердечно-

сосудистого аппарата в условиях 

невесомости. 

он лёгок и устойчив к коррозии 

 

 

 

 

Упражнение 3. Прочитайте предложения. Обратите внимание  на 

возможность  употребления глагола быть в выделенных конструкциях. 



 В настоящем времени глагол быть опускается. 

 

 1. Дело было не в том, чтобы опровергнуть эту теорию, а в том, чтобы 

разработать новую.  2. Дело в том, что связь этих явлений не доказана. 3. 

Выход из создавшегося положения в том, чтобы сосредоточить всё внимание 

на решение одной проблемы. 4. Дело в том, что причины этого явления не 

установлены. 

 

Упражнение 4. Дополните предложения, используя части предложений,  

 данные в скобках. 

 1. Самое трудное дело в том, … . (установить причину взрыва) 2. Дело 

в том, …  . (ему не хочется работать над этой темой) 3. Главное для 

писателя в том, … . (выразить себя с наибольшей полнотой в своём 

произведении)  4. Причина его плохого настроения только в том, … .  (ты не 

обратила на него внимания) 
 


